



Velikonoce - svátky jara

První dubnový týden oslavíme letošní svátky jara - Velikonoce. Tyto svátky patří k významným křesťanským svátkům, oslavují zmrtnýchvstání ukřižovaného Ježíše Krista. Pro všechny jsou Velikonoce především oslavou jara, probuzení přírody a nástupu teplejších slunečných dnů. V téměř všech domácnostech se udržují velikonoční zvyky, jako je pečení beránka, mazance, zdobení vajíček a pletení pomlázky, posílají se velikonoční přáníčka.

Co dělá váš senátor

Vážený občane senátního volebního obvodu č. 10, Českokrumlovsko, Prachaticko a Českobudějovicko, dovolte mi, abych se na vás tímto prostřednictvím obrátil se zprávou "Co dělá váš senátor".

Ze zákona je hlavní prací senátora hlasovat o zákonech. Všechna moje hlasování o jednotlivých zákonech můžete nalézt na www.senat.cz. Zákony, které parlament v loňském roce schválil, a které vyšly ve Sbírce zákonů, měly na výšku neuvěřitelných 48 centimetrů!!! Sebekriticky říkám: je to strašné, ale nedokážu to ovlivnit, i když někdy hlasuji proti.

Vrátil bych se krátkým vysvětlením k jednomu důležitému hlasování v loňském roce. Při schvalování Lisabonské smlouvy jsem hlasoval "ne" a byl jsem jedním ze 17 senátorů, kteří Lisabonskou smlouvu dali k Ústavnímu soudu. Cítím nutnost vám zdůraznit, že můj nesouhlas s Lisabonskou

smlouvou nebyl nesouhlas s Evropskou unií. Moje "ne" bylo výrazem nesouhlasu se skutečností, že v referendech odmítnutý téměř totožný text "Ústavy pro Evropu" byl dán znovu k odsouhlasení členskými státy, ale již bez referend. A v jediné zemi, kde referendum muselo proběhnout, bylo opakováno, aby se dosáhlo kladného výsledku. Považuji Lisabonskou smlouvu, dříve "Ústavu pro Evropu", za složitý a pro občany nečitelný právní text, spíše za manuál pro bruselské úředníky. Podle mého názoru Lisabonská smlouva jde proti zájmům Evropské unie a posiluje unijní byrokracii. Nakonec, stávkování bruselských úředníků za zvýšení platů v době krize ukázalo, jak málo cítí bruselská byrokracie se zbytkem Evropy.

Za důležitější část své práce však považuji moji činnost v regionu. Mám-li sepsat regionální problematiku, kterou se zabý-

vám podle množství stráveného času, pak je pořadí následující:

- Spolupráce s obcemi a pomoc při řešení jejich problémů. Moje práce starosty Hluboké nad Vltavou (kde pracuji jako neuvolněný starosta, tedy neberu plat) mi umožňuje "držet krok" s obcemi a rozumět problémům, které mají. Využil jsem své zkušenosti z povodní 2002 a zapojil jsem se do pomoci několika obcím postižených povodněmi. Spolupracuji zejména s obcí Malovice, která na počet obyvatel měla nejvyšší škody (80 milionů korun škod na 640 obyvatel). Se střídavými úspěchy pomáhám vyřizovat "ležáky" na Pozemkovém fondu a na Úřadu pro zastupování státu ve věcech majetkových. Pokračuji program oprav drobné krajinné architektury, který jsem před několika lety inicioval, a na který pravidelně přispívá kraj i ČEZ.

(pokračování na straně 3)



V den výročí osvobození Volar americkou armádou se v odpoledních hodinách 5. května 2010 uskuteční v centru našeho města dosud největší rekonstrukce bojových situací z konce 2. světové války, kterou pro širokou veřejnost společně připravilo Město Volary a 4. divize US Army.



Z jednání rady města

konaného dne 24. 2. 2010

Rada města souhlasí:

- * s podáním žádosti o dotaci z grantového programu Jihočeského kraje pro rok 2010 "Obnova drobné sakrální architektury v krajině" na opravu kapličky v Chlumu u Volary

konaného dne 9. 3. 2010

Rada města rozhodla:

- * udělit souhlas s užitím znaku města Volary na reklamní předměty pro

vytvoření sběratelské kolekce znaků měst a obcí ČR na reklamních předmětech "BUTON" firmě AKTIV 95 Opava

- * pronajmout nebytový prostor č. 12 v domě čp. 34 Náměstí na dobu neurčitou za účelem užívání prostor jako prodejna
- * odstoupit od smlouvy o dílo ze dne 15. 6. 2009 na vypracování projektové dokumentace na akci "Oprava hasičské sušící věže ve Volarech" z důvodu nesplnění předmětu smlou-

vy ke dni 22. 1. 2010

- * uzavřít s firmou Autic a. s. Praha smlouvu o umístění a provozování nápojových automatů

Rada města schvaluje:

- * vyhlášení výzvy k podání nabídky na dodavatele stavebních prací na akci "Rekonstrukce podlahy společenského sálu ve Volarech"
- * vyhlášení záměru č. 7/03/Prod/2010 na prodej bytových jednotek třetím osobám v rámci privatizace bytového fondu

Z jednání zastupitelstva

konaného dne 15. 3. 2010

Zastupitelé prohlašují:

- * že Město Volary ručí za projekt "Marketingová strategie a propagace Šumavy" v plném rozsahu svého podílu na projektu a zavazuje se, že v případě porušení dotačních podmínek Městem Volary převede příslušnou částku na účet Mikroregionu

Zastupitelé schvalují:

- * rozpočtovou změnu č. 2/2010

Zastupitelé berou na vědomí:

- * podání žádosti o dotaci na výstavbu Domu pro seniory ve Volarech na Ministerstvo pro místní rozvoj - Podpora výstavby podporovaných bytů pro rok 2010, současně pověřuje radu města k vyhlášení výběrového řízení na poskytnutí úvěru na dofinancování výstavby Domu pro seniory Volary s podmínkou dodržení dotace z Mi-

nisterstva pro místní rozvoj a ukládá radě města předložit zastupitelstvu výsledky tohoto výběrového řízení

- * předložený zápis z jednání finančního výboru ze dne 1. 2. a 1. 3. 2010

- * zápis z jednání kontrolního výboru ze dne 10. 2. 2010

Zastupitelé rozhodli:

- * prodat bytovou jednotku č. 133/2 v domě čp. 132, 133 včetně příslušných podílů na společných částech domu a zastavěných pozemcích třetí osobě dle schválených Zásad prodeje domů, bytů a nebytových prostor
- * prodat nemovitost v k.ú. Krejčovice - pozemek p.č. 375/24 - ostatní plocha o výměře 900 m² a p.č. 375/25 - ostatní plocha o výměře 474 m² za vzájemně ujednanou kupní cenu
- * prodat nemovitost v k.ú. Volary - pozemek p.č. 5111/1 - zahrada o výměře 143 m² za vzájemně ujednanou kupní

cenu

- * prodat nemovitost v k.ú. Chlum - pozemek p.č. 183/4 - zahrada o výměře 716 m² za vzájemně ujednanou kupní cenu

- * prodat nemovitost v k.ú. Krejčovice - části pozemků p.č. 375/1, 375/10 a 375/11 v geometrickém plánu označené jako p.č. 375/10 - ostatní plocha o výměře 275 m² za vzájemně ujednanou kupní cenu

- * prodat nemovitost v k.ú. Volary část pozemku p.č. 1056/9 v geometrickém plánu označenou jako část pozemku p.č. 1056/6 díl A - travní porost o výměře 277 m² za vzájemně ujednanou kupní cenu

- * rozhodlo nepřijmout nabídku společenství Vimperk na odkoupení nemovitosti - domu čp. 289 v Budějovické ulici ve Volarech

Odbor ISM MěÚ Volary upozorňuje občany, že v současné době je zveřejněn záměr města Volary na prodej bytů třetím osobám v privatizovaných domech. Záměr najdete na úřední desce a webových stránkách města Volary. Bližší informace na odboru ISM Volary.

Souhrn počasí za měsíc únor 2010

Minimální teplota: -13,6°C dne 13. 2. v 4:00
Přízemní minimální teplota: -16,5°C dne 13. 2. v 3:20
Maximální teplota: +9,8°C dne 28. 2. v 14:50
Průměrná měsíční teplota: -3,1°C
Úhrn srážek: 26,2 mm

Maximální náraz větru: 15,2 m/s dne 28. 2. v 18:20
(tj. 54,7 km/hod.)
Počet dní se sněhovou pokrývkou: 28 dní
Nejvyšší sněhová pokrývka: 55 cm dne 4. 2.
Sluneční svit: 89,0 hodiny

Co dělá váš senátor

(pokračování ze strany 1)

Pomáhám organizovat vícezdrojové financování pro výstavbu cyklostezek.

Obce Planá a Homole uspěly s mojí asistencí při řešení dluhu Armádě ČR a bylo jim odpuštěno 6,5 mil. Kč, ... atd., atd.

- Snažím se přispět k hledání rozumného řešení pro Šumavu, kde po několika letech prosazování "bezzásahovosti" a opakovaném varování starostů a hejtmanů vznikla kůrovcová kalamita/pandemie, která likviduje další šumavské lesy. Vážím si kontinuálního přístupu vedení Jihočeského kraje k Šumavě a jsem rád, že mohu s krajem na záchraně šumavských lesů spolupracovat.

- Lanovka Nová Pec - Hraničnick je snad o krok blíže realizaci, když MŽP za ministra Míka poprvé začalo o této variantě jednat. Uvědomuji si však, že tento projekt má na ministerstvu i v NPS plno odpůrců a cesta k němu je komplikovaná.

- Úsilí o zachování otáčivého hlediště v Českém Krumlově a boj s větrnými mlýny požadující jeho přemístění.

Kauzy vymístění otáčivého hlediště i devastace Šumavy "bezzásahovostí" mají společnou podstatu: Úředníci ministerstva (ať již kultury či životního prostředí) si vymyslí nějaký program, který mají podpořen svými odbornými stanovisky: Otáčko, musí zmizet z prostoru před Bellarií, Šumavské lesy musí

být ponechány "samovolnému" vývoji, resp. sežrány kůrovcem. Za těmito ministerskými nápady stojí nejen odborné, ale také ideologické a finanční zájmy jejich protagonistů. Aniž by svůj "úřednický program" projednali s volenými orgány obcí a krajů, neřku-li s veřejností, začnou svůj program ze všech sil prosazovat, argumentující "odborností problematiky", které veřejnost buď nerozumí, či ke které se nemá právo vyjadřovat. Všimněme si, že v obou případech proti sobě stojí jednotně starostové a kraje (kraj) a proti nim aparát ministerstev (někteří památkáři či správa NPS). Byrokracie, či ještě hůře, úřednická zvěle.

- Již několik let jsem předsedou dozorčí rady Komunitního Centra Romů (KOCERO) v Českém Krumlově, společnosti, která se zabývá vzděláváním romské mládeže. Přes KOCERO také zásobuji mladé romské fotbalisty staršími kopačkami a dresy.

Vážení občané senátního volebního obvodu č. 10, Českokrumlovsko, Prachaticko a Českobudějovicko, na závěr bych vám na tomto místě rád popřál mnoho úspěchů a radostí v osobním životě a nám všem pak mnoho energie a dobrých výsledků při řešení malých i velkých problémů našeho regionu.

Váš Tomáš Jirsa

Společenská rubrika



V měsíci březnu oslavili své narozeniny tito z našich členů:

**paní Růžena Hašková,
paní Marie Vršanová,
paní Růžena Muziková,
paní Marie Pichlová,
pan Ladislav Lang
a paní Hana Benčová.**

Všem jmenovaným všechno nejlepší, hlavně hodně zdraví a spokojenosti do dalších let přeje

Výbor zdravotně postižených Volary

*Rodina Rokůskova děkuje
za projevenou soustrast, květinové
dary a osobní účast při posledním
rozloučení s panem*

Karlem Rokůskem.



*Děkujeme také
za smuteční řeč při obřadu
panu Jaroslavu Vlasovi
a za květinové dary
všem hasičům z Volar,
Zbýtin a Lenory.*

Dřevařské vzpomínání

Vážení spolupracovníci,

Přežili jsme 10. výročí likvidace jihočeských dřevařských závodů ve Volarech. Na místo výroby řeziva a dřevotřískových desek se nám nastěhovala produkce elektrické energie.

To by nám, ale nemělo překazit zamyšlení nad léty strávenými v kolektivu volarských dřevařů. Za tím účelem se sejdem

v sobotu 10. dubna v 16.00 hodin v hotelu Chata.

K přátelskému setkání a popovídání, je zajištěna hudba.

Na setkání bývalých zaměstnanců zve Pavel Trnka.

Omluva

Velice se omlouvám tímto paní Marii Pešlové, že v únorovém čísle Volarského zpravodaje bylo ve společenské rubrice chybně uvedeno její příjmení, které bylo zaměněno za příjmení Hamrníková.

Za organizaci S.T.P.M.O. Volary, předseda Augustin Sobotovič.

*Odešel jsi, jak si osud přál,
v našich srdcích
a vzpomínkách zůstáváš dál.
Roky plynou, jak tiché řeky proud,
jen bolest nedá zapomenout.*



Dne 16. dubna 2010 uplyne jeden rok, co nás navždy opustil milovaný manžel a tatínek

pan Štěpán Albert.

S láskou vzpomíná manželka s dcerami

Příprava školní budovy



Jak připravujeme budovu nové školy na přijetí 190 žáků z prvního stupně. V září 2010 dojde ke spojení budov. Celá škola bude v prostorách současného druhého stupně. Stěhování přináší přípravu učeben. Hlavní příprava se bude odehrávat o letních prázdninách.

V prvním patře se počítá s celým prvním stupněm. Proto je nutné místnosti připravit pro kmenové třídy. V současné době jsou pro první stupeň připraveny kompletně čtyři místnosti. Odborná učebna fyziky se spojí s odbornou učebnou chemie, knihovna byla již přestěhována, hudebna se bude nacházet ve druhém patře v odborné učebně výtvarné výchovy, učebna přírodopisu a pěstitel-

ských prací se v současnosti stěhuje do přízemí (bývalá strojovna). Učebna jazyků se teprve bude budovat ze společenské místnosti. V současné době se upravuje WC pro školní družinu. Všech deset kmenových učeben bude připraveno už v průběhu měsíce června, malování, oprava podlahových krytin v těchto prostorách bude probíhat o hlavních prázdninách. O prázdninách se bude upravovat WC v prvním patře, po ukončení školního roku se připraví i šatna pro 1. - 3. ročník. Dne 1. září 2010 bude připraveno deset kmenových tříd pro 1. stupeň, 2 klubovny pro družinu, WC pro družinu a WC v prvním patře pro 1. stupeň.

Naše základní škola tak bude mít 18 kmenových tříd, 2 klubovny pro družinu, 3 odborné učebny, 2 učebny výpočetní techniky, jednu učebnu s multifunkční tabulí, jednu učebnu pro jazyky, kuchyňku, knihovnu. Učitelé mají k dispozici 12 kabinetů a jednu sborovnu. Tělocvična také splňuje kapacitní potřeby školy.

Na žáky z prvního stupně se starší kamarádi moc těší. Starší kamarádi se budou potkávat denně s mladšími. Celá škola se opět naplní dle kapacity budovy. Materiálové náklady na školu se výrazně sníží. Celé spojení povede ke zkvalitnění výchovně-vzdělávacího procesu.

*Mgr. Petr Horálek,
ředitel základní školy*

Lyžařské závody v Českých Žlebech

V sobotu 20. 2. 2010 se v krásném areálu lyžařských sjezdovek a běžeckých tratích v Českých Žlebech konaly lyžařské závody pro děti. Dopoledne se sjelo celkem 40 závodníků, kteří se zaregistrovali do třech kategorií.

V první kategorii Slimíci se utkalo 10 závodníků, ve druhé kategorii Zajíci 17 závodníků a ve třetí kategorii Rysové 13 závodníků. Nejprve proběhl závod ve slalomu, závodníci absolvovali dvě kola. Za obrovské podpory rodičů i ostatních přihlížejících podávali závodníci neskučené výkony. Tak tomu bylo i odpoledne při závodech v běhu na lyžích. Závodníci se v době mezi oběma závody posilovali vynikající kuřecí polévkou, koblihami, horkým čajem a limonádami. Velké

poděkování za tyto dobroty patří organizátorům a sponzorům.

Čekání na vyhodnocení a rozdávání medailí si děti krátily koulováním a hrami na sněhu. Ocenění byli všichni závodníci, každý obdržel diplom za účast, perníkovou medaili a tašku s překvapením. Ti, kteří dosáhli na stupně vítězů, obdrželi navíc krásné poháry a poukázky na různé zážitky - jízdu na sněžném skútru, sněžné rolbě či koupel ve vířivce.

Výsledky závodů

Závod ve slalomu:

Slimíci

1. místo Vojtěch Koška
2. místo Hedvika Procházková
3. místo Anna Korandová

Zajíci

1. místo Jakub Švejda
2. místo Marie Korandová
3. místo Kamila Švejdová

Rysové

1. místo Petr Fleischmann
2. místo Vít Černý
3. místo Jana Fleischmannová

Závod v běhu na lyžích:

Slimíci

1. místo Kateřina Valíčková
2. místo Vojtěch Koška
3. místo Alžběta Kozlová

Zajíci

1. místo Jakub Švejda
2. místo Kamila Švejdová
3. místo Tereza Bažatová

Rysové

1. místo Jan Švejda
2. místo Vít Černý
3. místo Petr Fleischmann

Akce se stejně jako v loňském roce velmi vydařila. Poděkování patří Ski klubu Šumava Volary, OÚ Stožec, penzionu Druid ve Stožci, DDM Prachatice - pracoviště Volary, MěÚ Volary, všem sponzorům a rodičům za velkou obětavost a nadšení pro věc.

Za všechny účastníky, pořadatele a organizátory Vladimíra Laschová, PVČ DDM Prachatice, prac. Volary



Kopičky na Zlaté stezce

V hlubokém podzimu loňského roku se z městské části historické Zlaté stezky ozýval lomoz stavebních strojů. To proto, že probíhala oprava části vycházkové trasy této historické památky, od hřbitova k nově opravené a opravené historické památce, volarské Křížové cestě. Opravená cesta je značena jako turistická trasa pro pěší až do Prachatic, ale i do jiných směrů této části Šumavy. V těsné blízkosti cesty je také zahrádková osada ČZS, kde je 63 zahrádek a chat. Konečně si ti, jež tuto cestu užívají, oddychli, že si nemusí dávat pozor kam šlapou, aby nezakopli nebo si nevyvrkli kotník. Vzápětí jim však došlo, že si nedávali pozor jenom na to, kam šlapou, ale podvědomě také dávali pozor na to, do čeho šlapou. Krátce po této zcela nové opravě městské části Zlaté stezky schoval toto dílo krásný bílý čistý sníh. Sníh postupně připadával a ve sněhu si lidé vyšlapali pěšinu. Pěšina byla pěkně ušlapaná, pevná. Kdo šlápl vedle do sněhu, zapadl. Díky této pěšině se ovšem ukázala skutečně odpudivá podívaná, docela hrůza. Pouhé pod-

vědomí již nebylo nic platné. Z úzké pěšiny, nechtěl-li mít člověk na botách něco jiného než sníh, se nedali spustit oči. Oni totiž majitelé psů, kteří tam chodí na procházky a své psy si berou s sebou, zapomínají hromádky, které vznikají, když se pes přikrčí, alespoň odhodit za stromy mimo cestu. Úplně stejně se chovají i ti majitelé psů, kteří tam své miláčky chodí jenom venčit. Majitelům psů vlastně ona hromádka nevadí, nic se neděje, protože to udělal jeho miláček a ten smí. A co je hlavní, neudělal to doma u baráku. To, co cítí druhý člověk je mu, slušně řečeno, fuk. Fuk by to ovšem být nemělo nikomu. Zlatá stezka, ačkoliv se zdá, že je již mimo město, vzhledem k rozsahu jejího užívání, není ještě tou opravdu volnou přírodou, kde je psům a všem vše dovoleno. Volarští by měli být rádi za každého návštěvníka, kterého něco, i jen pouhá náhoda, do Volar zavane. Když ve Volarech není již téměř žádný průmysl, tak budme rádi za každého turistu. Aby se tito lidé ve Volarech cítili příjemně a Volary se jim líbily, by se měli postarat

všichni obyvatelé, nejenom Technické služby a radnice. Ti se snaží dost, opravená Zlatá stezka a Křížová cesta mají právě také k zatraktivnění Volar přispět. Zatím se to ale moc nedaří, protože když místní, kteří tudy musí jít, toto místo překonávají s odporem, tak co ti cizí?

Muž a žena, zřejmě manželé. Ona stojí u kapličky na rozcestí a on se vrací odshora po cestě zpět. Ona se ptá, je to tam ještě daleko? On odpovídá, tam nepůjdeme, tam je to samý hovno. Pak si alespoň prohlédnou novou pietní síň, což situaci alespoň maličko zachraňuje a odchází pryč. Kam měli namířeno, nevím. Nevím ani, jestli se do Volar ještě někdy podívají a nebo alespoň Volary někomu doporučí.

Nejsem ani trošičku nepřitelem psů, ba naopak. Psi jsou mi sympatičtí, jsou fajn a za nic, co jsem napsal, oni sami nemohou. Omlouvám se všem, kteří jejich kopičky a válečky poctivě odstraňují. Vím, že tací jsou a není jich málo, vídám je, většinu z nich znám a všem děkuji. Ale co ti ostatní!?

Jiří Sosna

Masopust

Třetí únorovou sobotu prošel městem již tradiční masopustní průvod. V jednu hodinu po poledni požádal rychtář průvodu paní starostku o právo nad městem pro tento den. Starostka města Martina Pospíšilová předala rychtářské právo do rukou rychtáři průvodu, na cestu průvod dostal také Volarskou zlatou a Marnot-

ratníci zahráli k sólu rychtáři průvodu s paní starostkou. Po tomto tanci se již průvod vydal na cestu městem, šlo se od chalupy k chalupě, kontroloval se pořádek, kde bylo něco špatně, pak "poli-cajt" pokutu vybral - tu za popelnice, tu za dlouhé rampouchy, dokonce i za parkování na chodníku. Průvod došel až

k radničnímu sálu, kde Marnotratníky vystřídala Netolická pětka.

Závěrem ještě nutno dodat, že o letošní masopust ve Volarech projevil zájem hned tři televize - ČT1, JVP a dokonce jedna místní.

Foto Ladislav Beran



Správný skaut si dovede poradit

Únor bílý - ten nás sílí, to by mohlo být heslo zasněženého měsíce února. No a nakonec kdo ví, jestli ne taky března. Ale v únoru jsme vyrazili na jarní, tentokrát ale spíš zimní a vpravdě zasněžené prázdniny. Každým rokem jezdíme na Rohanov, ale ouha - rozbil se tam vodovod. To jsme se dozvěděli takřka pár minut před odjezdem. Co teď? Ale správný skaut si přece dokáže poradit v každé situaci, a tak hledání na internetu, trochu telefonování a vyrážíme na skautskou základnu Kovářov. To je na Lipně, a tak rychle k běžkám a bobům přibalujeme ještě brusle. A vyplatilo se! Ono totiž to pravé lyžařské centrum, Kramolín, je přece jen dost vzdálené, a tak si trasy a běžecké dráhy nahrazujeme místními silničkami, teď mimo sezonu naprosto pustými. Bylo to vůbec dost zajímavé, vidět jindy plné hotely, pláže, břehy Lipna teď docela opuštěné, bez rybářů, rekreantů. Kromě pustých cest jsme ale vyrazili i na průzkumnou

cestu po Lipně na běžkách. To bylo fakt zajímavé, a místy i docela napínavé. Jediný sluneční den, který jsme tu zažili, jsme věnovali krasobruslení. To zni docela honosně, ale v mnoha případech to tak i vypadalo. Nejdříve jsme si museli upravit dráhu, pořádně ji očistit, ještě že se práce nebojíme... A pak už se trénovalo, jezdilo, padalo, a dívky neopomněly přidat i tance na ledě. A druhý den jsme pak nadšeni ze svých úspěchů uspořádali rychlobruslařské závody. Titul Martiny Sáblíkové nakonec získal Honzík Hudáků, ale časy byly vcelku vyrovnané. Nejlepší bylo, že se odvážili závodit i ti, kteří stáli na bruslích včera poprvé. Dostali cenu za odvalu. Večery jsme trávili hraním her, zpíváním, povídáním, dokázali jsme si i sami uvařit, uklidit... zkrátka skautská akce jak má být.

Už jsme psali o tom, že jsme jako každým rokem obcházeli na Tři krále naše domácnosti, tradičně v Lenoře a ve

Volarech. Peníze, které jsme vybrali, jsme předali vimperské charitě. Většina jich bude věnována na přistavění jídelny v Domově klidného stáří v Pravětíně. Jako poděkování nám připravily sestřičky z charity odpoledne plné her, dobrot a pohody.

A protože zima nepřestává, rozhodli jsme se vyrazit do lesa nakrmit zvířátka. Aby nás bylo víc, pozvali jsme i děti ze školy. Sníh padal a padal, a tak po nakrmení jsme ještě zaběhli do teplé klubovničky a zahráli si naše oblíbené hříčky.

A co nás čeká v březnu? Doufáme, že už plno jarních výprav, naše tradiční kuličkíada, a taky se naši nejmenší připravují na závody. Ale o tom všem vám zase napíšeme. A kdyby se někdo chtěl přidat k nám, tak samosebou budeme rádi!

Katka Bláhová



Měření radarem v lednu a únoru 2010

Měření radarem v měsíci lednu a únoru 2010 v ul. Budějovická na příjezdu od Lipna

Leden:

- Počet měřených vozidel	3 692
- Průměr vozidel za 1 hodinu	92
- Průměrná rychlost	50,4 km/h
- Maximální rychlost	102 km/h
- Redukce rychlosti (snížení u radaru)	6,2 km/h
- Počet vozidel jedoucích 100 km a rychleji	2 vozidla
85 % vozidel jelo maximálně do 61 km/h	
Největší pohyb vozidel byl v pondělí a ve čtvrtek	

Únor:

- Počet měřených vozidel	2 275
- Průměr vozidel za 1 hodinu	84
- Průměrná rychlost	50,4 km/h
- Maximální rychlost	112 km/h
- Redukce rychlosti (snížení u radaru)	6,4 km
- Počet vozidel jedoucích 100 km a rychleji	1 vozidlo
85% vozidel jelo maximálně do 60 km/h	
Největší pohyb vozidel byl v úterý a středu	

V těchto měsících bylo měření prováděno omezeně jen v několika dnech, kdy nepadal sníh.

Pavel Kohout, ředitel TS

Krvesajové už to mají za sebou

V sobotu 27. 2. 2010 se sešli ve Společenském sále Města Volary k nespoutané zábavě bezpříspěvkoví dárci krve, bývalí i současní. S sebou si vzali spoustu svých přátel a přátel jejich přátel. Výsledkem byla rekordní účast. Hudba byla výborná, tombola bohatá a závěrečná diskotéka neměla chybu.

Atmosféra byla opět napěchovaná emocemi, veskrze kladnými. Nejedna tanečnice si stěžovala, že protancovala střevíce. Rozcházelí jsme se za kuropění, zcela vyčerpaní tancem a ve velmi dobré náladě. Za tento krásný večer, plný zážitků a emocí vděčíme samozřejmě sponzorům. Mnozí chtějí zůstat

bezejmenní. O to více jim děkuji za všechny volarské dárci krve, že umožnili konání této vydařené akce.

Skončil IV. Ples dárců krve ve Volarech... Je třeba se připravit na další. Ať se Vám daří...

MUDr. Michaela Neumanová

Sláva band, samba a BONNY M

V pátek 12. března se ve společenském sále ve Volarech konal devátý společenský Ples města. Tento ples tradičně uzavírá plesovou sezónu ve městě a vždy má vynikající úroveň. V letošním roce připravili pořadatelé krásnou tabuli na jednotlivých stolech, kterým dominoval ananasový vozík.

Ples zahájila starostka města Martina Pospíšilová a popřála všem krásnou zábavu a příjemný zážitek. Přivítala moderátora večera Miroslava Mareše a orchestr SLÁVA BAND, poděkovala sponzorům za nádherné ceny do tomboly a všem popřála krásnou zábavu.

Jako první překvapení bylo předtančení v rytmu samby a brazilského karnevalu v podání kubánských tanečníků. Ti všechny naladili k tanci a po tomto vystoupení již hrál Sláva Band a taneční parket se rychle zaplnil. O půlnoci přišlo velké překvapení, kdy hráče orchestru vystřídaly BONNY M Revival a bylo to opravdu úžasné představení. Volarští zaplnili taneční parket a velkým aplauzem doprovázeli každou píseň tohoto známého hudebního kvarteta, který

bavil svět na konci sedmdesátých a začátku osmdesátých let. Byla to úžasná vzpomínka na mládí a nálada byla výborná. Po vystoupení BONNY M přišlo dolosování hlavní ceny slosovateľné tomboly, jejíž první část proběhla před

půlnočním překvapením. Vítěz se radoval z velkoplošné televize. Pak se tančilo a zpívalo až do ranních hodin. Ples města se ve Volarech opravdu vydařil a již nyní se všichni těší na ten desátý.

Ladislav Beran



Krátce Krátce Krátce Krátce Krátce Krátce Krátce

* V budově Telecomu sídlí v současné době rekreační středisko Horus. Po domluvě je zde možnost využít klubovnu na pořádání různých setkání či výborových schůzí spolků. Důležitou informací je, že všechny akce jsou určeny pro nekuřáky!

* Začátkem března byl schválen nový návštěvní řád Šumavského národního parku, platný od 1. května. Součástí řádu je také splouvání vodních toků, a to Vltavy, Otavy a Vydry, na ostatních tocích národního parku není podle návštěvního řádu splouvání povoleno. V řádu je také nově

upraveno splouvání Vltavy v úseku ze Soumarského mostu do Pěkné. Při stavu hladiny 50 až 55 cm smí na řeku 81 lodí, při stavu hladiny 55 až 61 sm je limit 108 registrovaných lodí.

Bližší informace o splouvání řek či o novém návštěvního řádu najdete na stránkách parku www.npsumava.cz.

Velikonoce - svátky jara

Velikonoce se slaví v každém roce trochu jinak - svátek připadá na neděli po prvním jarním úplňku. V letošním roce připadá Velikonoční neděle na 4. dubna.

Prvním dnem svatého týdne je **Sazometná středa** - to se lidé nesmí škaredit a mračit, jinak to budou dělat každou středu po celý rok.

O den později je **Zelený čtvrtek** - to bychom měli jíst samou zelenou stravu (špenát, zelí, ...), aby byl člověk zdravý.

Na **Veliký pátek** se můžeme ochránit před nemocemi, pokud časně ráno skočíme do potoka. A pokud se umíte potápět, tak vylovte pusou kamínek a levou rukou hodte za sebe - nebudou vás bolet zuby.

Bílá sobota je dnem úklidu - uklízí se celý dům, chlapi pletou pomlázky, děvčata zdobí vajíčka. Vyvrcholením svátku je **Boží hod Velikonoční**, kdy se světily posvátné pokrmy - beránci, mazance, chleba, víno a vejce.

A konečně o **Velikonočním pondělí** chlapi vyšlehali děvčata pomlázkou, vyrobenou z vrbového proutí, a odměnou se jim dostala malovaná vajíčka.

S Velikonocemi je spojeno několik symbolů. Beránek představoval boží stádo, které vede Hospodin. Židé pojídali beránka jako připomínku svého vysvobození z Egypta, křesťané spojují beránka s Ježíšem, neboť podle křesťanské víry je právě on beránek, obětovaný

za spásu světa.

V dnešní době můžeme vidět především pečené sladké beránky. V některých rodinách lze vidět také velikonočního zajíčka - tento symbol byl převzat z Německa, bezesporu však je zajíček symbolem přicházejícího jara. Důležitým symbolem je kříž, protože Kristus byl odsouzen k smrti ukřižováním.

Velikonoční bohoslužba začíná zapálením velikonočního ohně, který symbolizuje vítězství Ježíše Krista nad temnotou a smrtí. Od tohoto ohně se zapaluje velikonoční svíce (paškál), která je chápána jako znamení života.

Nesmíme zapomenout na vajíčko - symbol nového života. V mnoha kulturách je vejce symbolem plodnosti, života a vzkříšení. Tuto tradici zřejmě zavedli již Egypťané, nejstarší dosud nalezená kraslice je podle vědců stará neuvěřitelných 2300 let. Vajíčka dostávali koledníci za odříkání hezké koledy. Vajíčka mají být plná a barevná, kraslice se používají jako dekorace.

Prastarou tradicí je také pomlázka a koleda. S ručně vyrobenou pomlázkou ozdobenou barevnými stužkami chodí v pondělí ráno chlapi a muži po domácnostech svých známých a šlehají ženy a dívky. Podle tradice pak při hodování muži pronášejí koledy. Jestli dojde dříve na pomlázku nebo koledování, to záleží na situaci. Vyšlehaná žena pak muži dává barevné vajíčko, jako symbol jejích díky. Pověst praví, že

dívky mají být na Velikonoce vyšlehaný, aby zůstaly po celý rok zdravé a uchovaly si plodnost. V některých krajích odpoledne oplatily ženy mužům pomlázku tím, že vylévaly na muže kbelíky studené vody. Pomlázku si také někteří vykládají tak, že je od slova omlazení. Proto muži používají mladé proutí s velkým podílem životní síly, kterou předávají vyšlehané osobě. Z téhož důvodu ženy dávají za omlazení vajíčko - symbol nového života.

K Velikonocům neodmyslitelně patří právě vajíčka. I tam, kde se vajíčka příliš nezdobí, se v těchto svátečních dnech určitě častěji vyskytují v různé podobě v jídelníčku. Ten, kdo si netroufá na výrobu kraslic, a přesto by rád měl malovaná vajíčka, může si dnes velmi snadno poradit - zakoupit speciální barvy na vejce v obchodě a ke zdobení použít různé samolepicí obtisky. Ti šikovnější a trpělivější mohou barvení vajíček provést přírodními prostředky, ozdobit ručně vyrobenými ornamenty z papíru, namalovat ornamenty tuší či rozehrátou barevnou voskovkou. Kdo nechce pracovat se skutečnými vajíčky, může v obchodě zakoupit polystyrénová vejce a namalovat pomocí temperových barev, napíchnout na špejli a dozdobit mašličkou. Vlastnoručně vyrobená dekorace bytu bude jistě oceněna. Lze také zakoupit malovaná vajíčka ze dřeva či obháčkované kraslice.



Barvení vajíček



Jak jsme se již zmínili, barvení vajíček je s velikonočními tradicemi pevně spojeno. Nejčastěji se vajíčka barvila žlutou, zelenou, červenou a hnědou barvou. Důvod je celkem jasný - tyto barvy lze získat z přírodních látek a každý si tak mohl doma vejce obarvit.

A jak lze jednotlivé barvy získat?

Žlutá - odvar z cibulových slupek (ale jen krátce), šafrán.

Červená - odvar ze slupek červené cibule, z červeného zelí, šťáva z červené řepy, borůvek nebo bezinek.

Světle zelená - lipový květ, kmín, šafrán.

Tmavě zelená - voda ze špenátu, odvar z mladých kopřiv.

Hnědá - odvar z dubové nebo olšové kůry, odvar z cibulových slupek (déle), čaj.

Několik receptů pro sváteční pečení

Velikonoce jsou již od dob vzniku časem oslav a veselí. Obchody nabízejí nepřeberné množství všelijakých pohledů, ozdob a cukroví v podobě velikonočních vajíček, beránků či zajíčků. Na závěr vám přinášíme několik receptů, aby vámi upečený mazanec či beránek nechyběl na vašem svátečním stole.

VELIKONOČNÍ MAZANEC

Suroviny:

500 g polohrubé mouky,
100 g moučkového cukru,
1 vanilkový cukr,
100 g Hery
1/2 kostky droždí (20 g),
1/4 litru mléka,
2 žloutky,
špetka soli,
50 g krátce namočených hrozinek,
50 g oloupaných nasekaných mandlí,
1 vejce na potřetí,
alobal

Postup:

Ve vlažném mléce rozpustíme lžici cukru a droždí a necháme vzejít kvásek. V míse zatím smícháme mouku, cukr, vanilkový cukr, špetku soli. Přidáme rozpuštěnou Heru, žloutky a kvásek a vypracujeme středně tuhé těsto, do kterého přidáme hrozinky a mandle. Těsto necháme v zakryté míse vykynout. Z vykynutého těsta vytvarujeme bochánek a dáme ho na plech pokrytý alobalem. Znova necháme vykynout, pak na nejvyšším místě nakrojíme nožem křížek, celý bochánek potřeme rozšlehaným vejcem a pečeme v horké troubě asi 45 minut.

VELIKONOČNÍ JIDÁŠE

Suroviny:

1 kg polohrubé mouky,
100 g cukru krupice,
150 g Hery,
2 žloutky,
1 kostka droždí (42 g),
6 dl vlažného mléka,
1/2 lžičky soli
100 g másla na potřetí jidášů
moučkový cukr na posypání jidášů

Postup:

Ve 2 dl vlažného mléka rozmícháme lžici cukru a droždí a necháme vzejít kvásek. Sůl rozpustíme ve zbylém mléce. Rozpustíme v hrnku Heru. Mouku zpracujeme s kváskem, se žloutky, s cukrem, s rozpuštěnou Herou a s postupným přidáváním mléka na vláčné těsto. Těsto necháme zakryté v míse vykynout. Pak těsto na pomoučeném vále rozdělíme na čtvrtiny, které postupně zpracujeme. Čtvrtinu těsta rozkrájíme na stejné kousky a z každého vyválíme váleček o průměru 1 cm. Každý váleček rozkrájíme na kousky dlouhé asi 8 cm. Každý kousek stočíme do spirály nebo jinak vytvarujeme, položíme na tukem vymazaný plech a potíráme rozpuštěným máslem. Pečeme do zlatova v horké troubě. Upečené jidáše pocukrujeme.



VELIKONOČNÍ BERÁNEK PÍŠKOTOVÝ

Suroviny:

200 g polohrubé mouky,
200 g moučkového cukru,
4 vejce,
4 lžice vlažné vody,
1/2 lžičky prášku do pečiva,
forma na beránka

Postup:

Žloutky s cukrem našleháme do pěny, po lžících zašleháme vodu a mouku s práškem do pečiva. Nakonec přidáme sníh z bílků. Těsto vlijeme do vymazané a vysypané formy. Pečeme v hodně předehřáté troubě 10 minut, pak teplotu snížíme a upečeme do zlatova. Vyklopaného beránka pocukrujeme.

VELIKONOČNÍ BERÁNEK TŘENÝ

Suroviny:

280 g hrubé mouky,
280 g moučkového cukru,
150 g másla,
6 vajec,
125 ml mléka,
1 lžička prášku do pečiva,
1 lžička strouhaných mandlí
nebo vlažských ořechů,
forma na beránka

Postup:

Máslo, cukr a žloutky utřeme do pěny. Přidáme mléko a za stálého míchání přisypáváme mouku s práškem do pečiva. Pak přimícháme mandle nebo ořechy a nakonec tuhý sníh z bílků. Těsto vlijeme do vymazané a vysypané formy a zvolna pečeme v předehřáté troubě.

Vzpomínky stále živé

Před druhou světovou válkou nežili ve Volarech jen Němci, ale žilo zde i několik českých rodin. Jednou z nich byla rodina Klímova. Na to, jak se Čechům ve městě žilo, vzpomíná paní Kolínská, rozená Klímová - takto:

„Do Volar jsme se přistěhovali v roce 1934 z Bosňan. Tatínek byl nádražák. Pracoval na trati. Od ČSD dostal nabídku, že by mohl jít do Volar, kde potřebují skladníka. A tak jsme se stěhovali. Sestře bylo devět roků, mně osm a bratrovi Jendovi asi měsíc. Dostali jsme byt v Linecké ulici (nyní Budějovická). Byla to pro nás velká změna, ale museli jsme si zvyknout. Štěstí bylo, že v ulici bydlela skoro v každém domě v podnájmu česká nádražácká rodina. Stejně tomu bylo i v okolí nádraží, takže jsme si nepřipadali jako v cizině. Česká menšina měla v Schramlstrase svoji školu (Revoluční ul. - MŠ), kterou jsme navštěvovali. V přízemí byly dvě učebny, jedna třída mateřské školy a byt pro školníka. V poschodí byly byty pro ředitele školy a pro dva učitele. Dvakrát v týdně jsme měli také náboženství. To vyučoval český pan farář z Cudrovic. Jeho jméno jsem zapoměla. Chodil pěšky a pamatuji se, že v létě chodil bos a boty nosil přehozené přes rameno. Všichni učitelé se nám hodně věnovali,

moc nás naučili. Ještě dnes při pohledu na fotografii z konce školního roku 1936/1937 si vybavuji jméno paní učitelky Jirků, Louženské - uč. MŠ, ředitele školy Jirků a učitele Muziky - na fotografii chybí, protože nás fotil. Pamatuji si i jména spolužáků: A. Vondráčková, R. Benešová, Št. Klímová, J. Šandová, A. Hilská, R. Sarauer, M. Šantora (foto - první řada), M. Široká, N. Milcová, J. Smržová, A. Klímová (Kolínská), R. Vondrová, M. Jungwirt, A. Luňan (druhá řada).

Ve stejné ulici, jako byla naše škola, byl velký hotel "Volkshalle" - tam byla tělocvična, kam jsme mohly my děti chodit cvičit. Na cvičení nás pozval německý cvičitel Walter. On byl demokrat. Chodil a námi i na různé vycházky - pochody. Naučil nás také jednu jejich písničku, ale když jsme ji zpívali, někteří Němci zavírali okna. On nám řekl, ať si toho nevšímáme a zpíváme dál.

Německá děvčata s námi vůbec nekamarádila, to kluci ano. Z počátku jsme od dětí také slyšeli nadávky - jako třeba vy české s..., ale doma nám řekli, ať je necháme a jdeme raději pryč. Časem si na nás německé děti zvykly a začalo vznikat i kamarádství. My jsme později dostali byt přímo na nádraží. Ten byl mnohem větší, a tak jsme byli

všichni spokojeni, že máme hezký domov.

Naproti nádraží - přes koleje - byl tenisový kurt pro dospělé a my jsme si hráli a cvičili vedle na malém hřišti. O prázdninách jsme chodili do nedalekého lesa na houby, borůvky a brusinky. Od nádraží k němu vedla pěkná cesta, po které mohly jezdit i maminky s miminky v kočárku. Češi měli ve Volarech také svoji prodejnu - Konzum, ve kterém se dalo nakoupit téměř všechno, co bylo v domácnosti potřeba. Obuv se nakupovala u Bati - to byl také český obchod. Ostatní obchody byly německé a to jsme my, Češi, většinou chodili jen k řezníkovi, do textilu nebo pro zeleninu. Tady žádné problémy s nakupováním nebyly, ba naopak, prodavačky se našich maminek často ptaly na české názvy zboží. Horší to bylo v prodejně mléka. Tam se muselo mluvit jen německy. Německé byly všechny hospody ve městě, menší i větší dílny na zpracování dřeva, pivovar, sodovkárna, mlékárna, pily, řetízkárna, prostě všechno, co bylo třeba k životu. Bylo tady i několik velkých statků, nechyběly ani mlýny a téměř v každém domku bylo menší hospodářství.

Naše česká menšina žila ve Volarech celkem v pohodě. Měli jsme svůj divadelní kroužek, kde se nacvičovaly naše hry. Česká kapela se dokonce zúčastnila hudební soutěže v Praze, kde byla velmi úspěšná. Při návratu domů ji na nádraží čekalo slavnostní přivítání. Nebyla nouze o taneční zábavy, plesy a ani na nás děti nebylo zapomenuto. Všechny akce se konaly v turistické chatě Klubu českých turistů - ta byla prostě naše - česká - hlavně "nádražácká".

Přes počáteční nesnáze jsme si všichni ve Volarech zvykli a určitě většina z nás věřila tomu, že to bude náš nový domov. Město opouštěli jen ti, jejichž děti odcházely studovat nějakou vysokou školu. Když jsme se přestěhovali do nového bytu na nádraží, to už jsme se sestrou jezdili do školy do Prachatic, protože "měšťanka" byla ve Volarech jen německá. V létě bylo dojíždění legrace, ale v zimě to bylo horší. Někdy napadlo tolik sněhu, že vlak dojel jen na Rozvodí a dál se pro závěje nedostal. Tehdy největší mechanizací



Obecná škola, školní rok 1936/1937

byla lopata, a tak se muselo čekat až silní muži sníh z kolejí odházejí nebo jestli z opačné strany přijede na pomoc lokomotiva. A to jsme vždycky doufali, že se ze školy "ulejeme", ale většinou nám to nevyšlo, protože se podařilo trať uvolnit a motoráček si to uháněl dál a my jsme vyučování ještě stihli.

Všechna pohoda skončila v roce 1938. Nám začal v září nový školní rok a za pár dnů byla vyhlášena mobilizace. My jsme sice nevěděli, co to znamená, ale rodiče měli určitě obavy, co bude dál. Obavy se změnily ve skutečnost. Naši tátové byli po vyhlášení mobilizace povoláni na vojnu a jako vojáci odešli sloužit na hranice. Ještě několikrát jsme se s nimi mohli sejít na Soumarském Mostě. Z těchto setkání mi zůstaly dvě fotografie.

Pak už mám jen smutné vzpomínky. Nezapomenu na večer, kdy vojáci přije-

li do Volar, aby se rozloučili se svými nejbližšími. Mezi nimi byl i můj tatínek. Bylo to hrozné loučení, protože jsme nevěděli, jestli se nám vrátí, jestli se ještě někdy uvidíme. Hrozné bylo i to, že všichni Češi museli Volary opustit. Na ten den - 28. září 1938 nikdy nezapomenu, protože to byly z volarského nádraží vypraveny zvláštní vlaky pro evakuaci českých železničářů z Němci zabraného pohraničního území. Naše rodina odjízďela posledním motorovým vlakem, který řídil pan Radvanovský. To byl pro všechny cestující ten nej-smutnější "výlet". Ty chvíle se nedají zapomenout. Ve stanici Strunkovice nad Blanicí už se asi ten motoráček nemohl smířit s tím, jak smutné cestující veze, tak ze zoufalství začal hořet. Všichni jsme mu-seli z vlaku vystoupit. Byla už noc a přšelo. Šikovným nádražákům se podařilo oheň uhasit a mohli jsme

pokračovat v jízdě do další stanice. Téměř na každé zastávce někdo vystoupil. My jsme s maminkou vystoupili v Bavorově, protože tam měl tatínek rodiče, u kterých jsme mohli zatím zůstat. Neměli jsme nic, jen to, co jsme unesli. Všechno ostatní jsme museli nechat ve volarském bytě. Pro maminku bylo hrozné pomyšlení, co bude s námi dál, protože u babičky se sešly ještě další tři rodiny tatínkových bratrů, kteří byli také železničáři v pohraničí. Byla to nelehká doba, na kterou nerada vzpomínám, ale hlavně, že se nám tatínek vrátil živ a zdrav“.

Jak Klímovi prožívali období války a proč se po válce vrátili opět tam, odkud museli nedobrovolně odejít - do Volar - o tom snad někdy přistě.

Repro fota byla zhotovena a zveřejněna se souhlasem paní Kolínské.

J. Krejsová



Mateřská škola, školní rok 1936/1937,
v první řadě třetí zleva Jan Klíma



Čs. vojáci s rodinami, Soumarský Most, září 1938
Za klečícím mužem stojí pan Klíma (vlevo)

Konference Volary a pochod smrti

Také na letošní rok je připravena konference s názvem Volary a pochod smrti, v tomto roce zaměřená na multikulturní vzdělávání.

Setkání s odborníky se uskuteční ve dnech 3. a 4. května v penzionu Horus. Záštitu nad konferencí převzal hejtman Jihočeského kraje Mgr. Jiří Zimola a senátor Tomáš Jirsa.

Během programu, který je přístupný veřejnosti, bude představen nový propagační materiál o hřbitově obětí pochodu smrti ve Volarech. Bližší informace na letáčích.

Za KreBul, o.s. Vás srdečně zve Bc. Zdeněk Krejsa, DiS., předseda sdružení.

Velký dětský karneval

V sobotu 14. března se konal ve Společenském sále ve Volarech "Velký dětský karneval". Po probuzení šašků vypukl karnevalový rej. Svě umění nám na velkém parketu ukázala děvčata ze ZÚ Orientální tance. Jejich kostýmy velice dobře zapadly mezi ostatní masky - princezen, víl, zvířátek, princů, pirátů, čarodějnic a jiných pohádkových bytos-

tí, za které se děti velmi rády převlékají. Během karnevalu se děti zapojily do soutěží - Balónový slalom, Jízda na pytlí, Rodeo na koních, Slalom v nákupních košících, Bublinové řádění atd. Při některých soutěžích potřebovaly děti i pomoc svých rodičů a prarodičů.

Své umění přišla ukázat i děvčata ze ZÚ Moderní gymnastika - na sál při-

běhlo 11 malých černých koťátek se svým vystoupením.

Všem účinkujícím, pořadatelům, sponzorům a městu Volary děkujeme za pomoc osobní či materiální, bez které bychom tuto již tradiční akci nemohli uskutečnit.

Za DDM Prachatice, pracoviště Volary
Vladka Laschová a Monika Gricová



Opravy kapliček



Rada města v únoru projednala podání žádosti o dotaci na opravu výklenkové kapličky na Chlumu, kterou připravil odbor investic a správy majetku městského úřadu. Ucházíme se tak o dotaci z grantového programu Jihočeského kraje pro rok 2010 "Obnova drobné sakrální architektury v krajině". Zmíněná kaplička (na snímku z loňského podzimu) se nachází u silnice v dolní části obce Chlum. Současně probíhají jednání volarské radnice s odborem památkové péče ve věci opravy kaple Sv. Floriána na volarském hřbitově.

Roman Kozák

Prodám
dveře
vchodové plastové
a okna
z neuskutečněné stavby.

Levně.
Přivezu zdarma
kamkoliv.

Tel.: 777 106 709

Zprávičky z Volarského domečku

duben 2010

1. - 2. 4. 2010

VELIKONOČNÍ PRÁZDNINY

- nocování v Domečku

1. 4. 2010

- turnaj ve vybíjené ve Vimperku,
- tvořivá dílna,
- Andersenova noc v knihovně,
- noční překvapení

2. 4. 2010

- velikonoční turnaj ve virtuálních hrách,
- tvořivá dílna

7. 4. 2010

výukový program pro ZŠ

ENCAUSTIKA

10:00 - 12:00 hodin

Malování voskem pomocí speciální žehličky

13. 4. 2010

OSLAVA DNE MATEK

+ slavnostní předání Osvědčení

16:00 hodin

Proběhne již tradičně ve Společenském sále. Vystoupí zde děti z jednotlivých ZÚ DDM -Volary. Zveme všechny maminky, babičky, tetičky a ostatní veřejnost. Jsou připraveny malé dárečky. To vše ve spolupráci s městem Volary a ZŠ Volary. Tak jako ve škole dostáváme vysvědčení, od nás z DDM dostanou děti "Osvědčení za absolvování zájmového vzdělání". Toto lze uplatnit jako platný doklad při přijímacích zkouškách, vstupu na speciální školu atd.).

21. 4. 2010

výukový program pro ZŠ

FILCOVÁNÍ OVČÍ VLNY

10:00 - 12:00 hodin

Zpracování ovčí vlny - filcovací jehlou

22. 4. 2010

DEN ZEMĚ

návštěva Střediska ekologické výchovy " Pod skalou" ve Stožci



29. 4. 2010

ČARODĚJNICKÁ OLYMPIÁDA

13:00 - 14:30 hodin

Sportovní klání čarodějnic, kouzelníků, mágů a jiných kouzelnických bytostí.

INFORMACE

budou během měsíce dubna na plakátech

tel.: 388 333 073, 725 832 977

e-mail: volary@ddm-prachatice.cz

www.ddm-prachatice.cz

Jarní prázdniny ve Volarském domečku

Na dobu jarních prázdnin připravil pro děti Volarský domeček - DDM Prachatice, pracoviště Volary zajímavý program.

V pondělí 15. 2. jsme se ponořili pomocí virtuálních her do olympijského klání ve skocích na lyžích, slalomu na lyžích i ve snowboardu. Velkou legraci jsme si užili při lovení ryb s tučňákem. Po obědě jsme se sešli na hřišti u bazénu, zde jsme vytvořili různé stavby ze

sněhu a nakonec bobovali na kopci.

V úterý 16. 2. jsme pomocí encaustických žehliček a voskovek tvořili přáníčka a koláže pro maminky. Odpoledne jsme plavali v bazénu, závodili jsme ve štafetových a jiných vodních hrách.

Ve středu 17. 2. jsme vyrazili za poznáním do Prachatic. Přivítalo nás CEV DRÍPATKA, kde Růženka Kolková povídala o tom "Co vypráví sněhová

vločka". Seznámili jsme se s tím, jak vzniká vločka, jak vypadá pod mikroskopem atd. Po vydatné svačině od maminky jsme navštívili DDM Prachatice. Tam bylo připraveno překvapení v podobě velkých trampolín a virtuálních her.

Ve čtvrtek 18. 2. nás čekala cesta do Stožce. Navštívili jsme SEV - Pod skalou. Tam nás Pavlína Krupková seznámila s tím "Co umí voda". Součástí výukového programu byly různé pokusy. Po obědě jsme šli pěšky do Černého Kříže, cestou někoho z nás rozbolely nožičky, a tak jsme přivítali příjemné posezení a občerstvení. Inspirováni pondělními sněhovými stavbami jsme zde na památku postavili velkého sněhuláka, doufáme, že až zas přijedeme příště, tak nám na peronu zamává...

Za všechny - Dominika, Michal, Matěj, Anďa, Jana, Mirek, Simona, Krystián, Hanka, Šárka, Štěpánka, Vítek, Honzík, Luboš, Vladka, Monika z VOLARSKÉHO DOMEČKU



Novinky v knihovně

Dan Brown:

ZTRACENÝ SYMBOL

Po Andělech a démonech a Šifře mistra Leonarda je to již třetí příběh se symbologem Robertem Langdonem. Tentokrát neopustí domácí půdu a po svých předchozích zběsilých šetřeních v evropské kolébce (Římě, Vatikánu, Paříži a Londýně) se prvně zaplete do noční dešifrovačí honičky na území USA, a to přímo v jeho hlavním městě Washingtonu D.C. K řešení záhady je vyzván hrůzostrašným předmětem ležícím na zemi v Kapitulu, ukazujícím na nástropní fresku s obrazem George Washingtona, který je tam zpodobněn jako pohanský bůh. A není samozřejmě náhodou, že bývalý americký prezident George Washington se zednářským kladívkem a zednářskou lžící položil roku 1793 základní kámen Kapitulu. Ve Washingtonu se odehrává honba za legendárním zednářským pokladem.

Paul Hoffman:

LEVÁ RUKA BOŽÍ

Svatyně vykupitelů je bezútesné místo - místo, kde není vítána naděje ani radost. Většina jejich (téměř výlučně mužských) obyvatel tam byla přivedena v raném dětství proti vlastní vůli, kterou snad kdysi měli. Teď trpně přežívají pod hrůzným režimem lordů vykupitelů, jejichž krutost a surovost má jediný cíl -

službu ve jménu Oběšeného vykupitele. V celém komplexu svatyně se nikdo dokonale nevyzná, tak rozsáhlý a spletitý je labyrint jeho chodeb, naplněných pachem staletí starého náboženského zápalu. A v jedné z těchto chodeb stojí chlapec, dívá se ven temným oknem a pozoruje nejnovější skupinku nešťácníků, kteří do tohoto pekla přibyli. Je mu čtrnáct nebo snad patnáct let - jistě to neví ani on sám, ani nikdo jiný. Svě skutečné jméno už dávno zapomněl, teď mu však říkají Cale. Ze svého předchozího života si na nic nevzpomíná a o tom budoucím nic neví... Seznamte se s andělem smrti. Levá ruka boží přináší příběh o životě a hledání víry ve světě, jež postihla blíže nespecifikovaná katastrofa. Je první částí trilogie, která vychází v celosvětové premiéře.

Jaromír Šavrdá:

OSTROV V SOUOSTROVÍ

Prózu Ostrov v souostroví napsal Jaromír Šavrdá mezi zářím a listopadem 1982 během svého druhého věznění (1982-84) ve vazební věznici v Ostravě. Kniha, kterou Šavrdá psal miniaturním písmem na toaletní papír a z vězení ji tajně vynesl jeho advokát, je přímým pokračováním titulu Vězeň č. 1260. Ostrov v souostroví čtenáři poodhalí poměry ve věznici v Ostrově nad Ohří, kde byli za komunistického režimu

internováni těžce nemocní vězni. Sám Šavrdá byl po infarktu, měl tuberkulózu ledvin a trpěl ucpáváním cév, což mu téměř znemožňovalo chůzi. Nic z toho totalitnímu režimu nevadilo, aby ho ještě v osmdesátých letech uvěznil za vydávání samizdatů. Kniha je bezesporu unikátním dobovým svědectvím, je psaná s nadhledem a protknutá černým humorem. Poprvé vyšla v autorově samizdatové edici Libri prohibiti (1985) v deseti kusech.

Tomáš Sedláček:

EKONOMIE DOBRA A ZLA

Ekonomie dobra a zla přichází na trh s krátkou přímluvou Václava Havla, podle něhož Sedláčkovy názory nemusí konvenovat všem, ale přesto (či právě proto) je na místě se z takového díla radovat. Ekonom Jan Švejnar pochválil Sedláčkovu prvotinu jako "osvěžující elixír" pro ekonomickou obec i širokou veřejnost.

Jan Kraus, další z recenzentů uvedených na obálce, dodává: "Představuji si, že by takhle měly vypadat moderní učebnice. Jste-li typem jako já, tedy žákem, který se nechce učit, ale přesto chce občas něco vědět, a trváte-li na tom, že se lze ledacos podstatného dozvědět poutavě a zajímavě, nikoli útrpným pročítáním odborných teorií, pak tato kniha je právě pro vás. Užijete si!"

Velikonoční prodejní výstava Centra STROOM DUB

Týden před Velikonocemi od 29. 3. - 9. 4. 2010 si v Městské knihovně Volary můžete prohlédnout prodejní výstavu velikonočních výrobků, které vyrobili členové chráněných dílen Centra STROOM DUB (Společnost Trvalého Rozvoje Osob s Omezením).



O Nepálu

Na dvacet šest návštěvníků si přišlo poslechnout Vladislava Hoška do sálu radnice, který v loňském roce v listopadu navštívil Himaláje v Nepálu.

Poutavé vyprávění, prokládané nádhernými diapozytivy, nás přeneslo na dvě hodiny o tisíce kilometrů na východ. Prohlédli jsme si vrcholky Anaapuren, prošli se džunglí mezi opicemi a banánovníky, abychom vystoupily nad 5 000 m n.m. Viděli jsme fotografie Nepálců, Tibeťanů a nahlédli tak do jejich běžného života. Obdivovali jsme budhistické a hinduistické stavby, spolu s modlitebními praporečky a mlýnky, tak nepodobné reáliím u nás doma.

A nakonec, za odměnu a aby návrat z horských masivů nebyl tak rychlý, nám fotograf Vladislav Hošek promítl několik záběrů letošní zimy, focených především z rozhledny Boubína. Dohlédli jsme až na vrcholky Alp...

KINO VOLARY

Náměstí 27, Volary, tel.: 388 333 285



Duben 2010

3. 4. sobota	20.00 hod.	17. 4. sobota	17.00 a 20.00 hod.
NÁHRADNÍCI		ALVIN A CHIPUMNKOVÉ 2	
Akční sci-fi thriller USA (titulky)		Rodinná komedie USA (dabing).	
Vstupné 50,- Kč, 88 min., od 12 let!		Vstupné 40,- Kč	
<i>Mít svého dokonalého náhradníka. Co by se mohlo stát?</i>		<i>Naši hrdinové jsou zpět a nejsou sami.</i>	
<hr/>			
10. 4. sobota	20.00 hod.	24. 4. sobota	20.00 hod.
CESTA BOJOVNÍKA		LÍTÁM V TOM	
Bojový dobrodružný film USA (titulky).		Komedie USA (titulky).	
Vstupné 60,- Kč, 100 min., od 12 let!		Vstupné 50,- Kč, 109 min., od 15 let!	
<i>Postavil se zlu a stal se legendou.</i>		<i>Příběh muže, který žil s hlavou v oblacích.</i>	

Prodej vstupenek je vždy hodinu před promítáním! Ve vstupném je zahrnut poplatek ministerstvu kultury a OSA. Změna programu vyhrazena.

Fotbalové zápasy rozlosovány

Volarští fotbalisté se přes zimu připravovali na jarní část soutěže. "A" mužstvo na boje v I. B třídě sk. B, kde po podzimu drží předposlední místo s hrůzostrašným skóre 13:50 a jen 6 body. Tým se měl přes zimu dát dohromady a připravit se na jasný boj o záchranu. To, zda se zachrání, budeme vědět 19. června.

Zápasy jarní části doma:

10. 4.	Tatran - Jankov B	od 16.30 hodin
24. 4.	Tatran - Kamenný Újezd	od 17.00 hodin
8. 5.	Tatran - SK Čtyry Dvory B	od 17.00 hodin
22. 5.	Tatran - Vyšší Brod	od 17.00 hodin
5. 6.	Tatran - Kaplice B	od 17.00 hodin
19. 6.	Tatran - Český Krumlov B	od 17.00 hodin

Volarský dorost hraje I. A třídu sk. B. Celek je po podzimu na 11. místě, skóre 37:46 a zisk 16 bodů. Na jaře bude hrát domácí zápasy v neděli od 10. hodin.

28. 3.	Tatran - Blatná	9. 5.	Tatran - Lhenice
11. 4.	Tatran - Čkyně	23. 5.	Tatran - Osek
25. 4.	Tatran - Vlachovo Březí	6. 6.	Tatran - SK Vacov

Ladislav Beran

Nohejbal o pohár

V měsíci únoru proběhl v tělocvičně ZŠ již 9. ročník nohejbalového turnaje trojic O pohár vedoucího OOP ČR Volary. V letošním roce se utkalo 8 mužstev. V semifinále se utkala mužstva Policie Volary - Praha 1:2, Podskalí - Češtice 0:2, o třetí místo: Policie Volary - Podskalí 2:0, finále: Praha - Češtice 2:1.

Pořadatelé turnaje by touto cestou rádi poděkovali sponzorům, díky kterým bylo pro účastníky připraveno občerstvení a velmi hodnotné ceny - Ota Ferenčík ml.-Rekon Insta, HŠ beton-Leoš Harvalík, Truhlárna Mauric a Kadlec, Autoopravná-Václav Hazuka, Jan Havlík, Jiří Jaroušek, Broušení skla-A. Chrapan Lenora, Restaurace U Potůčku, Grobián Lenora, Hospoda Na Soumarském Mostu, Spar Choboda Volary, Spar Čkyně - Kainc, Kadlec elektro Prachatice a dalším sponzorům. Poděkování patří také řediteli ZŠ Mgr. Petru Horálkovi za pronájem tělocvičny.

Petr Miko

Připravujeme

UVĚŘME SNU

V pátek 2. dubna od 19.30 hodin Vás Město Volary zve do volarského kinosálu na divadelní představení Uvěřme snu.

Co se stane, když si starší záletník, kterému již vše nefunguje pozve na návštěvu manželský pár v 15,45 hodin. Proč právě v tolik? Tak to se dozvíte při představení. Roman Štolpa jako režisér se silnými ambicemi kamaráda a velkým citem pro komičnost akcí vtiskl svůj rukopis hlavním postavám Mojmiru Maděriči a jeho tanečním kreacím, Gabriele Filippi a Šárce Ulrichové /Zuzka seriálu Ulice/, Tomášovi Turkovi a Tomášovi Valíkovi /Zajíček seriálu ulice/. Celkovou náladu umocní úvodní píseň Gilberta Becoda - Natali, která je ústřední melodií komedie a podtrhuje romantiku děje. Hra nezklame žádného diváka a vede k jeho uvolnění.

Vstupné 150,- Kč

TOULKY STAROU ŠUMAVOU

Ve středu 14. dubna od 19.00 hodin Vás Město Volary zve do společenského sálu radnice na oblíbený klubový pořad. Vstup volný

SETKÁNÍ VEDENÍ MĚSTA SE ZDRAVOTNĚ POSTIŽENÝMI

V pátek 16. dubna od 15.00 hodin se bude konat ve společenském sále setkání vedení města se Svazem tělesně postižených.

VELIKONOČNÍ ZÁBAVA

V sobotu 17. dubna od 20.00 hodin Vás srdečně zve SRPDŠ do společenského sálu radnice na Velikonoční zábavu.

Vstupné 60,- Kč

Poděkování

Rádi bychom touto cestou poděkovali Sboru dobrovolných hasičů za velkou ochotu a pomoc panu Jiřímu Gajerovi.

Velice si této pomoci vážíme.

INTERNET Termsnet®

SPECIÁLNÍ NABÍDKA PRO VÁS! **PŘIPOJTE SE V PANELÁKU!!!**

Nabízené bezlimitní tarify FLEXI:

6M za 252,- s DPH / měsíčně

12M za 353,- s DPH / měsíčně

25M za 494,- s DPH / měsíčně

Akční cena INSTALACE 600,- s DPH

Původní cena 1785,- s DPH

- **1 měsíc ZDARMA!!!** • Za doporučení zákazníka, či při přechodu od jiného poskytovatele 1 měsíc zdarma!!!
- **Stávající zákazníci - změňte tarif za nový a máte 1 měsíc zdarma!!!**

Nabídka zvýhodněné ceny za instalaci je časově omezena. Veškeré ceny uvedeny s 20%DPH

Pro více informací: 387 685 148, 606 687 309
Proměření a instalace: TAU Computer 602 804 077